

# 奥运 读秒 | 飞鸿

“老兄，对不起，我在忙着呢！”哈桑是伊朗“伊斯兰通讯社”驻北京的首席记者，昨日在接听记者电话时没一分钟就挂掉了，一点也不像四年前那样健谈，当时他在采访奥运会足球预选赛和记者成了朋友。随着奥运会的日益临近，各国的记者都跟哈桑一样，就像一个上紧了发条的闹钟，每一分钟，每一个角落，媒体间的角力都在悄然展开。

## 中外万名记者齐聚北京

# 奥运新闻大战提前打响



视觉

### 一个运动员“配”三个记者

7月29日，北京首都机场3号航站楼的奥运专用通道前，挤满了数百名中外记者，国航的地勤张玉萍对此已见怪不怪，“这几天各国奥运代表团陆续抵京，到处都是记者。”

“到处都是”，听来也许有些抽象。那么，就参照一下北京市公安局局长马振川给出的数据：北京奥运会将迎来一万多名运动员，而记者的数量将接近4万名。最保守的估计，就是每位运动员，都有至少三位记者采访。

北京奥运会主新闻中心负责接待5600名文字和摄影记者，国际广播中心接待1.6万名电视记者，这两个新闻中心的工作人员被称为“注册记者”，还有相当数量的“非注册记者”将在北京国际新闻中心“上班”，参加在那里举行的非赛事新闻发布会。

印尼安塔拉通讯社记者艾哈迈德常驻北京，奥运期间将独自承担发稿任务。《三峡晚报》的胡声明什么证件都没有，但他的QQ签名改成了“走！蹲点去！”他说虽然只能在外围，但从策划到采访摄影，他一手包了。

与艾哈迈德、胡声明的孤军奋战形成鲜明对比的，是兵强马壮的各大通讯社。作为东道主通讯社，新华社派出了284人的历史上最大规模的报道团，新华社体育新闻编辑部主任高殿民介绍：“在主新闻中心，我们有600多平方米的工作间。”

此外，美联社、路透社和法新社等国外的通讯社也在主新闻中心和各场馆的新闻中心和看台上，得到了免费提供的工作间或工作平台。其中，美联社的报道阵容最为强大，315人的报道团队为历届规模之最，比上届雅典奥运会增加了70多人。

法新社的阵容仅次于美联社，他们派出了160人，技术协调员艾尔科尼·弗里拉说：“我们带来了许多报道用的设备，都是从法国空运来的。”可谓下了“血本”。

北京奥运会最大的持权转播商美国全国广播公司(NBC)，为了转播奥运会付给国际奥委会8亿多美元。欧洲广播联盟为奥运会也投入4亿美元。对于大批的资金和人力投入，CBS副总裁保罗·弗里德曼说：“处于这种情况下，不论哪个媒体都会这么做。你可以围绕奥运发掘各式各样的新闻，这些新闻的精彩程度一

### 新闻中心办个网卡就得3500元

点儿都不少于奥运会本身。”国内的东道主媒体也投入不菲。“搜狐成为北京奥运会独家网络合作伙伴，张朝阳拍出了1个多亿，而最大的竞争对手新浪网由于需要董事会表决，贻误了战机。”搜狐体育部主任胡德忠认为，各家媒体花巨大代价报道奥运会，大多收到了回报，“像搜狐今年3月就收回了成本。”

传统的纸媒不甘落后。《体坛周报》是中国发行量最大的综合体育类专业报纸，编辑周为介绍，“今年正值该报创刊20周年，准备‘大

干一场’。7月28日起，从每周三期改出日报，每期64个版面。”一些地方媒体也在加大投入，华西都市报的奥运注册记者方晖，光是在主新闻中心办个上网卡，“就得花3500元，奥组委一分也不便宜，还好方便在各个赛场使用。”住宿也很贵，一些省级报纸获得了两张正式奥运注册采访证，但领导也为此苦恼，“北京龙强酒店是媒体指定酒店，我们两个人20多天住下来，就得8万多块。”但该出也得出，重庆商报的驻京记者周晓亮说，他们在鸟巢附近的招待所租了两套房，“一个月要6万多块吧。”



北京将迎来近4万名记者报道奥运。

### 手段

### 明星艺人现场报道奥运

“兵贵神速”，为报道好奥运会，多家媒体都选择提前驻京。阿久津是日本《朝日新闻》驻北京专职报道奥运会的记者，据北京《竞报》报道，阿久津4年前就已经开始在北京学习中文了。当然，媒体为了争夺市场，也在各自的奥运报道上使出五花八门的绝招。其中，最值得提及的当数日本电视台的美女主持。为对抗NHK国家电视台，日本五大民间电视台联合起来，推出了五大美女主持。

在为北京奥运会报道拍摄的广告中，五大美女分别表现了观看比赛时的5种经典表情：惊讶、感动、兴奋、欢乐、喊叫。担任“感动”表情拍摄的平井理央说：“刚开始的时候，我以为用眼药水来表达感动时流下的泪水就可以了，可到了现场，导演说一定要真正流下泪来，真是把我难住了。”而

武内美绘的“喊叫”被认为是最高超的表情。此外，香港的TVB更是将古巨基、李克勤等大量明星艺人派到了北京进行现场报道。而为了给北京奥运会预热，英国BBC的奥运宣传片取材于《西游记》，美国CNN则准备把姚明请进演播室……

参加过六届奥运会赛事报道的高殿民在接受《文汇报》记者采访时就说：“对于通讯社而言，时间几乎就是生命。”有时候几家通讯社发布时间相差只有几秒。这就比哪家通讯社有好的传送技术和稳定的网络传输线。因此，在MPC的四大通讯社工作间里，往往是“天罗地网”，摆放着很多平日罕见的大型传输设备。而新华社、美联社和路透社还会在关键场馆里架设自己的专线，确保稿子写完后在按键的瞬间就能上天。

晚报奥运报道联盟



一架央视直升机飞过奥运村上空进行航拍

### 央视启用9架直升机航拍开闭幕式

央视目前正对新旧址共7套播出系统的所有播出形式进行实战演练，奥运会期间央视将派出3000多人对奥运节目进行全方位的报道，投入7个频道报道奥运会，播出时间将达到4000小时以上，比上届雅典奥运会转播时间多2000余小时，将有9架直升机进行航拍以转播开闭幕式，马拉松和公路自行车赛都会动用直升机。

大约再过5天试运行，央视新址就正式可以投入使用了，在央视新址里共进口世界上最先进、科技含量最高的5套演播系统，加上央视旧址的两套演播系统，央视目前正在对7套播出系统的所有播出形式进行实战演练。

## 河南婚介行业领军品牌 — 温馨张萍

24小时热线 66216106 66216092 61599772 66678600

地址：市公安局斜对面西里路48号410房 网址：www.zzwenxin.com

本婚介机构是河南省权威、专业、高效率的婚恋平台，汇集了政界人士、商界富豪、白领精英等高端人士，本机构以严肃的态度正视高端人士征婚现象，是富豪征婚的窗口、高端精英婚恋的桥梁。目前已成为河南省婚恋行业最具影响力的婚恋服务机构之一。

### ★特别推荐★

<p>女 22 未 164 回族护士天生丽质</p> <p>女 23 未 165 家族企业房产招商</p> <p>女 24 未 165 本科中国移动会计</p> <p>女 25 未 165 本科军官容貌出众</p> <p>女 26 未 166 研究生医生气质佳</p> <p>女 26 未 164 本科大学教师甜美</p> <p>女 26 未 163 北航毕业软件设计</p> <p>女 27 未 163 富商带车带房不限</p> <p>女 28 未 164 本科品牌代理商不限</p> <p>女 29 未 168 白领豪宅名车随嫁</p> <p>女 30 未 163 自办公司管理精英</p> <p>女 30 未 165 本科正法机关不限</p> <p>女 32 未 165 本科医生婚史不限</p> <p>女 33 未 163 不育经商带车带房</p> <p>女 34 未 164 本科品牌代理商不限</p> <p>女 35 未 164 本科公务员豪宅不限</p> <p>女 36 未 168 本科回族金融房产</p> <p>女 36 未 165 董事长姿雅名车不限</p> <p>女 37 未 160 幼儿园长豪宅貌美</p>	<p>男 30 未 177 医学博士豪宅薪丰</p> <p>男 37 未 176 董事长富带车带房</p> <p>男 37 未 178 本科省厅处级房车</p> <p>男 38 未 182 税务师干部豪宅轿车</p> <p>男 39 未 174 本科检察院无子女</p> <p>男 39 未 174 硕士大学教师儒雅</p> <p>男 45 未 178 董事长姿雅可带孩</p> <p>男 45 未 174 本科设计院收入丰</p> <p>男 46 未 176 硕士金融处长房车</p> <p>男 46 未 176 航空高管年薪百万</p> <p>男 47 未 175 硕士校长房车随嫁</p> <p>男 47 未 176 本科高级法官房车</p> <p>男 48 未 176 硕士金融处长房车</p> <p>男 49 未 180 地产商带车带房</p> <p>男 49 未 175 建筑富商带车带房</p> <p>男 52 未 180 本科政法干部房车</p> <p>男 55 未 176 省厅干部车不限</p> <p>男 62 未 175 大学教授地区不限</p> <p>男 74 未 174 离休干部健康宽房</p>	<p>★女 33 肤白靓丽经商有实体房车</p> <p>★女 38 岁丧偶丰韵善良重情大方</p> <p>★女 51 岁丧偶男老总健康重情大方</p>	<p>◆私企业主 54 岁丧偶有房车体健</p> <p>◆私企业主 53 岁丧偶有住房和轿</p> <p>◆私企业主 50 岁丧偶有住房和轿</p> <p>◆私企业主 55 岁丧偶有住房和轿</p>
--	---	---	---

### 敬告：单身朋友在双方未确定婚姻关系之前，无论何种情况下，请不要婚前同居或产生感情纠葛，更不要发生任何经济往来，否则产生一切后果自负。

## 通通有

www.totouyou.net

广告服务热线：63396000 67655128

地址：紫荆山路与商城路交叉口 金成国贸大厦 1610 室

● 陇海西路 80 号晚报大厦 一楼西大厅